

贯彻落实中央农村工作会议精神
新思路 新举措

浙江：建设“三支队伍”促进人才振兴

本报讯(农民日报·中国农网记者朱海洋)浙江省委“新春第一会”聚焦全面加强包括高素质干部队伍、高水平创新型人才和企业队伍、高素质劳动者队伍在内的“三支队伍”建设。记者从日前召开的浙江省委农村工作会议上了解到,接下来,浙江将大力实施现代“新农人”培育行动,加快打造以人才振兴引领乡村全面振兴的浙江样板,为“勇当先行者、谱写新篇章”贡献“新农人”力量。

训工程”,将农村实用人才培养纳入人才强省战略。20年来,浙江全面激荡乡村振兴的“源头活水”,各路人才在乡村广阔天地大显身手、大展才华、大显身手。近十年,全省培训高素质农民和实用人才280万人次,乡村人才总量达225.9万人,形成了产值过亿元的农民培训促富品牌50个。

会上,浙江提出将坚持践行“大人才观”,培育壮大农业生产经营人才、农业农村科技人才、乡村经营管理人才、乡村电商促富人才、乡村文化艺术人才、乡村农旅发展人才、乡村实用技术人才、乡村规划设计人才、乡村数字化人才、乡村社会治理人才等十路人才,打造乡村人才矩阵。与此同时,育强万名乡村头雁,平均每个涉农县培育头雁100名以上,形成头雁领航、雁阵齐飞的格局,育优十万创客、育成百万“新农人”。

对此,浙江将制定现代“新农人”培育行动方案,加快构建乡村人才“育引留用”全链条机制,常态化开展农业农村“双招双引”,大力推行柔性引才方式,每年定向培养乡村人才2000名以上,引进培育专业优秀人才6000名以上。

珠江、淮河等流域进入春季禁渔期 联合执法行动同步启动

本报讯(农民日报·中国农网记者冯建伟)3月1日,珠江、淮河、闽江、钱塘江流域以及海南内陆水域开始进入为期4个月的春季禁渔期,农业农村部长江流域渔政监督管理办公室分别在广东佛山、江苏淮安启动流域性春季禁渔同步联合执法行动。

农村部通告(2019)1号),每年3月1日0时至6月30日24时,相关流域实行为期4个月的春季禁渔期制度,禁止除娱乐性垂钓和休闲渔业以外的所有捕捞作业。

吉林省发出“农机3·15”活动倡议书

本报讯(农民日报·中国农网记者阎红玉)近日,记者从吉林省农业农村厅了解到,为充分发挥机械化提升单产、降本增效和引领驱动作用,做好春耕春管农机服务保障,提高农机产品质量和作业质量,在“3·15消费者权益日”来临之际,吉林省农业机械化服务中心向全省农机生产、经销、维修服务企业,作业服务组织和广大农机用户发出《2024年吉林省“农机3·15”活动倡议书》,齐心协力春耕生产。

作。自觉做好强农惠农政策的实施,确保政策落地见效。

宁夏脱贫县实现“三个高于”目标

本报讯(农民日报·中国农网记者张国凤)记者从宁夏农业农村部门获悉,2023年,宁夏各级农业农村部门按照中央“守底线、抓发展、促振兴”的要求,积极推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,盯重点、补短板、强弱项,坚决守住防止规模性返贫底线。全区脱贫县农村居民人均可支配收入、脱贫人口人均纯收入、移民人均可支配收入增速均高于全区农村居民收入增速,实现了“三个高于”目标。

产企业126家,实际到位资金82.7亿元,较2022年增长24.5%。共建闽宁产业园12个,高标准打造闽宁乡村振兴示范村35个。持续开展“宁品出塞、闽品西行”等活动,福建省帮助销售宁夏脱贫地区农特产品52.2亿元。全区向1829个村选派4368名驻村第一书记和工作队员,分级分类举办培训66期6642人次。全面深化“万企兴万村”行动,抓好“百校联百县兴千村”行动,各帮扶单位共投入帮扶资金3亿元,协调落实资金5.9亿元,实施项目2169个,受益人群29.4万人。“富民贷”率先实现全区22个县(区)全覆盖,累计发放1.68万户20.3亿元。

贵州：十年义务植树6.05亿株

本报讯(农民日报·中国农网记者刘久锋)近日,贵州全省五级干部义务植树活动举行。自2015年开始,每年春节假期后,贵州干部群众都上山植树,已经坚持整整10年。如今,开年植树已然成为贵州一项惯例和自觉行动。

求贵州坚持生态优先、绿色发展,筑牢长江、珠江上游生态安全屏障,科学推进石漠化综合治理,构建完善生态文明制度体系,不断做好绿水青山就是金山银山这篇大文章。

湖北：推进强县工程加快乡村全面振兴

本报讯(农民日报·中国农网记者李丽 乐明凯)日前召开的湖北省十四届人大二次会议提出,今年将纵深推进强县工程,聚焦补齐乡村基础设施和公共服务短板,强化农业产业化发展和品牌化培育,加快乡村全面振兴。

亿斤;脱贫攻坚成果持续巩固拓展,19.6万人消除返贫致贫风险;十大重点农业产业链加快发展,产值突破7000亿元;创建国家级美丽宜居村庄13个,新建和美乡村200个,新建农村公路1万公里,农村户厕18.1万户,农村面貌发生明显变化。

地制度改革,开展第二轮土地承包到期后再延长30年试点,盘活利用“三地一房”,推进供销社综合改革,培育更多新型农业经营主体、农业产业化联合体,完善联农带农机制。

湖北将强县工程作为全面推进乡村振兴的重要抓手,通过深入推进以县城为重要载体的就地城镇化和以县城为单元的城乡统筹发展,促进农民增收、补齐农业现代化短板,扎实推进乡村振兴。2023年全省粮食综合生产能力持续提高,产量达到555.4



近日,江苏省海安高新区理论宣讲志愿者在海安市隆政街道自由村向村民宣传2024年中央一号文件精神。近年来,海安高新区坚持将理论宣讲与党员冬训相结合,开展多样化宣讲活动,把党的声音和关怀传递到基层。

张继新：让“蒙”字标更响更亮

筑梦现代化 共绘新图景 代表委员履职故事

农民日报·中国农网记者 李昊

如何进一步优化肉牛产业结构,推动内蒙古肉业高质量发展?近日,即将参加全国两会的全国人大代表、内蒙古巴彦淖尔市杭锦旗陕坝镇中渠村党总支书记张继新对记者说,今年的全国两会上,他将建议把肉牛基础母牛纳入国家政策性保险,用牛保单抵押解决养殖户贷款需求降低养殖风险;解决内蒙古冷链物流配难、贵的问题,提高产品市场竞争力;加大金融

投资力度,缓解养殖业投资大、周期长、回报慢的问题,做精做强企业深加工能力,提高产品精深度,提升品牌影响力和市场知名度,让“蒙”字标更响更亮。

多家合作社参与到种植业和养殖业当中。企业重点打造绿色有机农产品,建设了年屠宰5万头肉牛的精深加工生产线和年加工1万吨牛肉熟食的生产线,企业的有机肉牛全部精深加工,销往全国各地。

甘肃临洮：农资“一键直达”助春耕

(上接第一版)王拴成介绍,目前公司库存农资有1.8万多吨,从农历正月初十就开始给全县各乡镇配送农资,现在正是购买农资的高峰期,要配送一个多月。为了提高配送服务质量,公司组织了25辆专业配送车辆,目前已配送5800吨。

食物与健康

农民日报·中国农网记者 赵艺璇

俗话说“一日之计在于晨”,早晨是一天中最珍贵的时光,在饮食方面也是如此。早餐是一天中首次提供能量和营养素的进食活动,其中的能量和营养素在全天的摄入中占据重要地位,吃好早餐非常重要。

一日三餐在于晨

超过12小时,如果起床后不及时吃早餐,很容易导致低血糖,出现出汗、心慌、颤抖等表现,大脑兴奋性随之降低,导致精神不集中、思维和语言迟钝、饥饿、头晕、嗜睡、躁动、易怒等。由此看来,不吃早餐并不会像网上传言的“让大脑变笨”,但确实会影响大脑的运转速度,让人反应迟钝,影响工作和学习效率。

餐的能量应为600-700千卡。其中谷类为100克,可以选择馒头、面包、麦片、面条、粥等;适量的含优质蛋白质丰富的食物,如鱼、肉、牛奶、鸡蛋、豆腐脑等;加上100克的新鲜蔬菜和50-100克的水果。不同年龄、劳动强度的个体所需要的能量和食物量不同,应根据具体情况加以调整。还要注意的,许多人喜欢在早餐吃油条、油饼等油炸食品,虽然美味但与健康无益。与之相比,富含碳水化合物的谷薯类是更推荐的主食,有条件的可以优先选择红薯、燕麦、玉米、红豆等杂粮薯类。